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RESUMEN DE LAS MEDIDAS ADOPTADAS POR MEDIO DEL REAL DECRETO-LEY /2020, DE 17 DE MARSO, DE MEDIDAS URGENTES EXTRAORDINARIAS PARA HACER FRENTE AL IMPACTO ECONOMICO Y SOCIAL DEL COVID-19

En fecha de hoy día 18 de marzo se ha publicado en el BOE el anterior Real Decreto-ley en el que se introducen una serie de medidas que pasamos a describir, con independencia de que en fechas próximas, según se vayan elaborando se remitan instrucciones más concretas.

TRABAJADORES AUTONOMOS

Se crea una prestación extraordinaria por cese de actividad, que cubre la finalización de la actividad provocada por una situación en todo caso involuntaria.

Artículo 17. Prestación extraordinaria por cese de actividad para los afectados por declaración del estado de alarma para la gestión de la situación de crisis sanitaria ocasionada por el COVID-19.
Se establece que con carácter excepcional y vigencia limitada a un mes, a partir de la entrada en vigor del Real Decreto 463/2020, de 14 de marzo, por el que se declara el estado de alarma para la gestión de la situación de crisis sanitaria ocasionada por el COVID-19, o hasta el último día del mes en que finalice dicho estado de alarma, de prolongarse éste durante más de un mes, tendrán derecho a esta prestación extraordinaria por cese de actividad:

· Los trabajadores por cuenta propia o autónomos, cuyas actividades queden suspendidas, en virtud de lo previsto en el mencionado Real Decreto (en dicho RD no se suspenden actividades relacionas con el  sector marítimo pesquero), o, en otro caso, cuando su facturación en el mes anterior al que se solicita la prestación se vea reducida, al menos, en un 75 por ciento en relación con el promedio de facturación del semestre anterior.

· No se exigirá acreditar el período mínimo de cotización para tener derecho a la prestación.

· El tiempo de su percepción se entenderá como cotizado y no reducirá los períodos de prestación por cese de actividad a los que el beneficiario pueda tener derecho en el futuro.

· Los socios trabajadores de las cooperativas de trabajo asociado que hayan optado por su encuadramiento como trabajadores por cuenta propia en el régimen especial que corresponda tendrán derecho igualmente a esta prestación extraordinaria, siempre que reúnan los requisitos establecidos en el articulado.

Los requisitos de esta prestación de cese de actividad son los siguientes:

· Estar afiliados y en alta, en la fecha de la declaración del estado de alarma, en el Régimen Especial de la Seguridad Social de los Trabajadores por Cuenta Propia o Autónomos o en el Régimen Especial de la Seguridad Social de los Trabajadores del Mar.

· En el supuesto de que su actividad no se vea directamente suspendida en virtud de lo previsto en el Real Decreto 463/2020, de 14 de marzo, acreditar la reducción de su facturación en, al menos, un 75 por ciento, en relación con el promedio de la efectuada en el semestre anterior.

· Hallarse al corriente en el pago de las cuotas a la Seguridad Social. No obstante, si en la fecha de la suspensión de la actividad o de la reducción de la facturación no se cumpliera este requisito, el órgano gestor invitará al pago al trabajador autónomo para que en el plazo improrrogable de treinta días naturales ingrese las cuotas debidas. La regularización del descubierto producirá plenos efectos para la adquisición del derecho a la protección. 

Cuantía de la prestación:

· La cuantía de la prestación regulada en este artículo se determinará aplicando el 70 por ciento a la base reguladora, calculada de conformidad con lo previsto en el artículo 339 de la Ley General de la Seguridad Social, aprobada mediante Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre.

· Cuando no se acredite el período mínimo de cotización para tener derecho a la prestación, la cuantía de la prestación será equivalente al 70 por ciento de la base mínima de cotización en el Régimen Especial de la Seguridad Social de los Trabajadores por Cuenta Propia o Autónomos (RETA) o, en su caso, en el Régimen Especial de la Seguridad Social de los Trabajadores del Mar. En el supuesto de los trabajadores autónomos estar incluido en el grupo primero de cotización del REM se les aplicara la misma base mínima que para los incluidos en el RETA. En el supuesto de trabajadores incluidos en el grupo segundo y tercero se tomaran como base mínima sus bases únicas atendiendo a la Provincia, modalidad de pesca y categoría profesional, tal y como se establecen en la Orden ISM/109/2020, de 10 de febrero.

Duración de la prestación

La prestación extraordinaria por cese de actividad tendrá una duración de un mes, ampliándose, en su caso, hasta el último día del mes en el que finalice el estado de alarma, en el supuesto de que este se prorrogue y tenga una duración superior al mes.

Incompatibilidad de la prestación.

La percepción será incompatible con cualquier otra prestación del sistema de Seguridad Social.

Gestión de la prestación.

La gestión de esta prestación corresponderá a las entidades a las que se refiere el artículo 346 del Texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social: 

· En el ámbito del Régimen Especial de la Seguridad Social de los Trabajadores del Mar, al Instituto Social de la Marina.

· En el ámbito del Régimen Especial de los Trabajadores por Cuenta Propia o Autónomos, al Servicio Público de Empleo Estatal.

MEDIDAS DE FLEXIBILIZACIÓN DE LOS MECANISMOS DE AJUSTE TEMPORAL DE ACTIVIDAD PARA EVITAR DESPIDOS

Dentro de las medidas adoptadas hay que distinguir aquellas suspensiones de contratos o reducción de jornada que se derivan de causa de fuerza mayor o como consecuencia de causas económicas, técnicas, organizativas o de producción.

Así tendrán la consideración de fuerza mayor de suspensión de contratos o de reducción de jornada, tal y como se regula en el artículo 22, las siguientes:

· Las que tengan su causa directa en pérdidas de actividad como consecuencia del COVID-19, incluida la declaración del estado de alarma, que impliquen suspensión o cancelación de actividades, cierre temporal de locales de afluencia pública, restricciones en el transporte público y, en general, de la movilidad de las personas y/o las mercancías, falta de suministros que impidan gravemente continuar con el desarrollo ordinario de la actividad, o bien situaciones urgentes y extraordinarias debidas al contagio de la plantilla o la adopción de medidas de aislamiento preventivo decretados por la autoridad sanitaria, que queden debidamente acreditados.

Se advierte que la actividad extractiva pesquera o marisquera no están incluidas dentro de las actividades suspendidas en el Anexo del Real Decreto 463/2020, de 14 de marzo.

No obstante, si los empresarios consideran que se pueden encontrar en alguno de los supuestos de fuerza mayor, podrán presentar un expediente de regulación de empleo por causa de fuerza mayor, ante la autoridad laboral ya que será dicha autoridad la que deberá de valorar y constatar si existe la fuerza mayor para la empresa en concreto.

Por medio de este Real Decreto-ley se modifica el procedimiento estableciendo una serie de especialidades en relación con la tramitación general. Así el procedimiento se iniciará mediante solicitud de la empresa, que se acompañará de un informe relativo a la vinculación de la pérdida de actividad como consecuencia del COVID-19, así como, en su caso, de la correspondiente documentación acreditativa. La empresa deberá comunicar su solicitud a las personas trabajadoras y trasladar el informe anterior y la documentación acreditativa, en caso de existir, a la representación de estas. 

Se exige resolución de la autoridad laboral, que deberá de emitirla en el plazo de 5 días,  que constate la existencia de la fuerza mayor alegada por la empresa e informe potestativo de la Inspección de trabajo que deberá de emitirse también en el plazo improrrogable de 5 días.

En los expedientes de suspensión de contratos y reducción de jornada por causa de fuerza mayor la Tesorería General de la Seguridad Social exonerara a la empresa del abono de la aportación empresarial incluyendo los conceptos de recaudación conjunta, mientras dure la suspensión o reducción cuando la empresa a 29 de febrero de 2020 tuviera menos de 50 trabajadores en alta en la seguridad social. En el supuesto de que tuviera 50 o más trabajadores en alta la exoneración de la obligación de cotizar alcanzara el 75% de la aportación empresarial.

El empresario deberá de solicitar la exoneración de cotización a la Tesorería General de la Seguridad Social previa comunicación de los trabajadores afectados y de su duración.

Esta exoneración podrá concederse aunque el empresario no se encuentre al corriente en el pago de las cuotas a la seguridad social.

A efectos del trabajador estos periodos se tendrán como cotizados  a todos los efectos.

Además el Real Decreto-ley regula en su artículo 23 determinadas medidas  excepcionales en relación con los procedimientos de suspensión y reducción de jornada por causa económica, técnica, organizativa y de producción.

En este artículo se regulan las especialidades, respecto del procedimiento recogido en la normativa reguladora de estos expedientes, que abarca las siguientes cuestiones:

· En el supuesto de que no exista representación legal de las personas trabajadoras.

· El periodo de consultas entre la empresa y la representación de las personas trabajadoras o la comisión representativa no deberá exceder del plazo máximo de siete días.

· El informe de la Inspección de Trabajo y Seguridad Social, cuya solicitud será potestativa para la autoridad laboral, se evacuará en el plazo improrrogable de siete días.

MEDIDAS EN MATERIA DE PRESTACIÓN POR DESEMPLEO

Artículo 25. Medidas extraordinarias en materia de protección por desempleo en aplicación de los procedimientos referidos en los artículos 22 y 23.

En los supuestos en que la empresa decida la suspensión de contratos o la reducción temporal de la jornada de trabajo por las causas previstas en el artículo 47 del texto refundido de la Ley del Estatuto de los Trabajadores, con base en las circunstancias extraordinarias reguladas en este real decreto-ley, el Servicio Público de Empleo Estatal y,  el Instituto Social de la Marina, adoptarán las siguientes medidas:

a) El reconocimiento del derecho a la prestación contributiva por desempleo, regulada en el título III del texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social, aprobado por el Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, a las personas trabajadoras afectadas, aunque carezcan del período de ocupación cotizada mínimo necesario para ello.

b) No computar el tiempo en que se perciba la prestación por desempleo de nivel contributivo que traiga su causa inmediata de las citadas circunstancias extraordinarias, a los efectos de consumir los períodos máximos de percepción establecidos.

Estas medidas se aplicaran a las personas trabajadoras afectadas tanto si en el momento de la adopción de la decisión empresarial tuvieran suspendido un derecho anterior a prestación o subsidio por desempleo como si careciesen del período mínimo de ocupación cotizada para causar derecho a prestación contributiva, o no hubiesen percibido prestación por desempleo precedente.

En todo caso, se reconocerá un nuevo derecho a la prestación contributiva por desempleo.

Cuantía de la prestación por desempleo.

La base reguladora de la prestación será la resultante de computar el promedio de las bases de los últimos 180 días cotizados o, en su defecto, del período de tiempo inferior, inmediatamente anterior a la situación legal de desempleo, trabajados al amparo de la relación laboral afectada por las circunstancias extraordinarias que han originado directamente la suspensión del contrato o la reducción de la jornada de trabajo.

Duración
La duración de la prestación se extenderá hasta la finalización del período de suspensión del contrato de trabajo o de reducción temporal de la jornada de trabajo de las que trae causa.

Trabajadores fijos discontinuos

Las prestaciones por desempleo percibidas por los trabajadores fijos discontinuos y por aquellos que realizan trabajos fijos y periódicos que se repiten en fechas ciertas, que hayan visto suspendidos sus contratos de trabajo como consecuencia del impacto del COVID-19 durante periodos que, en caso de no haber concurrido dicha circunstancia extraordinaria, hubieran sido de actividad, podrán volver a percibirse, con un límite máximo de 90 días, cuando vuelvan a encontrarse en situación legal de desempleo. Para determinar el periodo que, de no haber concurrido esta circunstancia, hubiera sido de actividad laboral, se estará al efectivamente trabajado por el trabajador durante el año natural anterior en base al mismo contrato de trabajo. En caso de ser el primer año, se estará a los periodos de actividad de otros trabajadores comparables en la empresa. Esta medida se aplicará al mismo derecho consumido, y se reconocerá de oficio por la Entidad Gestora cuando el interesado solicite su reanudación.

Limitación temporal de los efectos de la presentación extemporánea de solicitudes de prestaciones por desempleo.

El artículo 26 establece que durante el período de vigencia de las medidas extraordinarias en materia de salud pública adoptadas por las autoridades para combatir los efectos de la extensión del COVID-19, que conlleven la limitación de la movilidad de los ciudadanos o que atañan al funcionamiento de los servicios públicos cuya actuación afecte a la gestión de la protección por desempleo, el Servicio Público de Empleo Estatal y el Instituto Social de la Marina, suspenderán la aplicación de lo dispuesto en los artículos 268.2 y 276.1 del texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social, de modo que la presentación de las solicitudes de alta inicial o reanudación de la prestación y el subsidio por desempleo realizada fuera de los plazos establecidos legalmente no implicará que se reduzca la duración del derecho a la prestación correspondiente

Medidas extraordinarias relativas a la prórroga del subsidio por desempleo y a la declaración anual de rentas.

Asimismo, durante el período de vigencia de las medidas extraordinarias en materia de salud pública adoptadas por las autoridades para combatir los efectos de la extensión del COVID-19, que conlleven la limitación de la movilidad de los ciudadanos o que atañan al funcionamiento de los servicios públicos cuya actuación afecte a la gestión de la protección por desempleo, el Servicio público de Empleo Estatal y el Instituto Social de la Marina, podrán adoptar las siguientes medidas:

a) Suspender la aplicación de lo dispuesto en el segundo párrafo del artículo 276.2 del texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social, autorizando a la entidad gestora para que pueda prorrogar de oficio el derecho a percibir el subsidio por desempleo en los supuestos sujetos a la prórroga semestral del derecho, a efectos de que la falta de solicitud no comporte la interrupción de la percepción del subsidio por desempleo ni la reducción de su duración.

b) Suspender la aplicación de lo dispuesto en el tercer párrafo del artículo 276.3, de modo que, en el caso de los beneficiarios del subsidio para mayores de cincuenta y dos años no se interrumpirá el pago del subsidio y de la cotización a la Seguridad Social aun cuando la presentación de la preceptiva declaración anual de rentas se realice fuera del plazo establecido legalmente.

POSIBILIDAD DE PRESENTACIONDE ESCRITOS 
Se comunica también que se ha puesto en funcionamiento el nuevo servicio de Presentación de otros escritos, solicitudes y comunicaciones (ISM), para su utilización sin certificado electrónico ni Cl@ve a través de la Sede electrónica de seguridad social.
Se pedirá al ciudadano que deje un teléfono de contacto y se le avisara de que nos pondremos en contacto posteriormente para verificar identidad y demás datos.








18 de marzo de 2020
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