HOJA CON MEMBRETE DE EMPRESA
	




CERTIFICADO PRESTACIÓN DE SERVICIOS

[bookmark: Texto1][bookmark: Texto2][bookmark: Texto3][bookmark: Texto4]D.      , titular del DNI nº:      , actuando como representante de la empresa      , en su calidad de      , 
Datos de contacto de la empresa:
[bookmark: Texto5][bookmark: _GoBack]Domicilio:      
[bookmark: Texto6]Teléfono:      
[bookmark: Texto7]Correo electrónico:      
Declara responsablemente:
[bookmark: Texto8][bookmark: Texto9][bookmark: Texto10][bookmark: Texto11]Que D.      , con DNI Nº:       y domicilio particular en      , es tripulante del buque      , propiedad de esta empresa y reúne las condiciones para no acogerse al permiso retribuido recuperable establecido en el Real Decreto-ley 10/2020.
[bookmark: Texto12][bookmark: Texto13][bookmark: Texto14][bookmark: Texto15][bookmark: Texto16][bookmark: Texto17]Que      , con DNI Nº       y mismo domicilio particular, debe desplazarse con fecha       al puerto de       en el que tiene prevista la entrada el buque      , con el objeto de recoger y trasladar su domicilio común a D.      , cumpliendo con las medidas de separación y seguridad sanitaria establecidas por el gobierno de España. 
Que la actividad de la empresa está calificada como esencial conforme a lo dispuesto en el número 5 del Anexo del Real Decreto Ley 10/2020 de 29 de marzo de 2020 (CNAE nº 0311).
Para que conste a los efectos de facilitar los trayectos necesarios entre su lugar de residencia y su lugar de trabajo (el barco citado), de habilitación de su derecho de circulación durante el vigente Estado de Alarma iniciado por Real Decreto el pasado 14 de marzo de 2020.
[bookmark: Texto18][bookmark: Texto19][bookmark: Texto20]En      , a       de       dos mil veinte.
